

ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертационной работе Соловьёвой Светланы Евгеньевны по теме «Морфологическая и иммуногистохимическая характеристика острого отторжения и вирусного поражения трансплантата почки», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.02 – патологическая анатомия.

В 2012 году Соловьёва Светлана Евгеньевна окончила лечебный факультет ПМГМУ им. И.М. Сеченова по специальности: «лечебное дело» с медалью «Преуспевшему» и красным дипломом, в 2011 г в центре ДПО по изучению иностранных языков ПМГМУ им. И.М. Сеченова получила дополнительное образование по специальности: «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации (английский язык)».

С 2012 по 2014 гг. проходила клиническую ординатуру в патологоанатомическом отделении I ФГБНУ «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В. Петровского». С 2014 г. - по настоящее время работает врачом-патологоанатомом в ФГБНУ РНЦХ им. акад. Б.В.Петровского.

С 2016 г. Соловьёва С.Е. была прикреплена к ФГБНУ «НИИ морфологии человека» для подготовки кандидатской диссертации.

С марта по октябрь 2017 посещала курсы повышения квалификации "Клиническая морфология болезней почек" ФДПО МГМСУ.

За время работы по диссертационной тематике, начатой в 2016 году, Соловьёва С.Е. изучила большой объем научной литературы, посвященной проблемам отторжения и вирусного поражения трансплантата, освоила метод иммуногистохимического исследования биоптатов.

Результатом диссертационного исследования стала разработка подходов к диагностике острого отторжения и вирусного поражения трансплантата почки и внедрение рекомендаций в практическую работу патологоанатомического отделения.

Отмечена связь патогномичных морфологических изменений с развитием вирусного нефрита, оценены различия в частоте встречаемости данных изменений, экспрессия антигенов вирусов в трансплантатах. Выявлена разница в распределения и соотношения экспрессии антигенов Т- и В-лимфоцитов. Подтверждено, что диагностика сочетанного течения полиомавирусной нефропатии и острого отторжения почечного трансплантата требует оценки морфологических, клинических и лабораторных данных.

По теме диссертационного исследования опубликовано 7 печатных работ, из них 4 – статьи в журналах, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки РФ, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и ученой степени доктора наук. Результаты диссертационного исследования были доложены на 3 всероссийских научных конференциях с международным участием.

При работе над диссертацией Соловьёва С.Е. проявила себя как квалифицированный специалист, способный к анализу научной литературы, сбору и оценке полученных результатов. Светлана Евгеньевна является ответственным и инициативным сотрудником, принимающим активное участие в практической и научной деятельности патологоанатомического отделения.

Считаю, что диссертационное исследование Соловьёвой С.Е. является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, посвященной важной фундаментальной проблеме морфологической диагностики трансплантатов почек, имеющей прикладное значение для дифференциальной диагностики отторжения и вирусного поражения трансплантатов почек.

Научный руководитель:

зав. патологоанатомическим отделением II

(иммуногистохимическим)

ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»

д.м.н., профессор РАН Пальцева Е.М.

Тел.: +79035511647

E-mail: paltseva-k@yandex.ru

Подпись Пальцевой Е.М. удостоверяю.

Ученый секретарь ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»

к.м.н. Полякова Ю.В.

